

Орловских компаний с недостоверными сведениями в ЕГРЮЛ стало меньше на 42%

За семь месяцев 2024 года по причине недостоверности сведений региональным управлением налоговой службы было ликвидировано 223 компании, что на 42% меньше, чем в 2023 году.

Снижение количества записей о недостоверности свидетельствует об улучшении качества данных, содержащихся в ЕГРЮЛ, а также о добросовестности заявителей при государственной регистрации бизнеса.

Специалистами УФНС России по Орловской области на постоянной основе проводится работа по проверке достоверности данных, внесенных в ЕГРЮЛ, результатом которой является внесение записей о недостоверности в отношении адреса недобросовестного юридического лица, а также записи о недостоверности в отношении участников и руководителей организаций.

Исключение таких организаций из гражданского оборота позволяет сократить количество участников различных схем уклонения от уплаты налогов, повысив тем самым поступление налогов и сборов как в бюджетную систему страны, так в бюджетную систему региона, что создает справедливую конкурентную среду для всех налогоплательщиков.

Управление обращает внимание, что наличие недостоверных сведений в ЕГРЮЛ может негативно сказаться на деловой репутации организации и впоследствии привести к исключению юридического лица из реестра в порядке статьи 21.1 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Кроме того, за отчетный период по материалам управления, направленным в правоохранительные органы, возбуждено 15 уголовных дел по фактам образования коммерческих организаций на подставных лиц, которые представили в налоговый орган документы (в том числе свой паспорт) для государственной регистрации создания юридического лица без намерения в дальнейшем осуществлять деятельность.

Управление на постоянной основе осуществляет работу по выявлению «фирм-однодневок», за создание которых предусмотрена ответственность по статьям 173.1 «Незаконное образование (создание, реорганизация) юридического лица» и 173.2 «Незаконное использование документов для образования (создания, реорганизации) юридического лица» Уголовного кодекса РФ.

Управление напоминает, что гражданин, добровольно согласившийся на формальное использование своих персональных данных, является соучастником преступления и подлежит привлечению к административной и уголовной ответственности.

*Пресс-служба УФНС России по Орловской области
Заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Елена Станиславовна Михайлова*